EKOSYSTEM - KP

1. Uzupetnij schemat.

{ EKOSYSTEM }\

np.: np.:

2. Okreslenia z banku poje¢ umies¢ w odpowiednim pudetku.
BANK POJEC: ssaki, $limaki, temperatura, taka, grzyby, bakterie, akwarium, gleba,
wilgotnos¢, wiatr, staw hodowlany, drzewa, owady, ryby, krzewy, polana lesna, ziota,

skaty, rzeka, ptaki, woda, atmosfera, sad, morze, torfowisko, zachmurzenie

POJECIA
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3. Zaznacz schemat, ktéry poprawnie przedstawia, czym jest ekosystem.
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5. Dopiszcie do kazdego z podanych przykladow odpowiedni rodzaj sukcesiji.

Pojawienie sig organizmow pionierskich na nagiej skale: ...............cc.cccoiiiiiii.
AN SRS JOIIONE i snmtsmoniiiccmim b s 5 3 A A SO A A
Zasiedlanie wydmy przez wydmuchrzyce piaskowa: ..........cccoveiiiiiiiiiniiiiinnenennnn.
Pole uprawne pozostawione UQOIEM: ... .....ouiiiniit ittt eie et e e cieaaaaeenes

6. Poréwnaj sukcesje pierwotng z sukcesjg wtérng. Wstaw znak X w odpowiednich
komarkach tabeli.

Sukcesija Sukcesja

: Cech
=P echa pierwotna wtorna

Mozna jg zaobserwowac
1. na nagich skatach lub wydmach.

Moze trwac od kilkudziesieciu
2. | do kilkuset lat.

Zachodzi na terenach
zmienionych przez cziowieka.

Mozna jg zaobserwowaé
4, w miejscach po powodziach.

7. Uszereguj etapy sukcesiji.
rosliny wypetniajg wszystkie wolne przestrzenie
.............. rozpoczyna sig¢ konkurowanie, tworzg sie tancuchy i sieci pokarmowe,
stabe gatunki sg eliminowane
............. wkraczanie roslin pionierskich (np. porostéw) na nie zasiedlony teren
............. réwnowaga w ekosystemie — klimaks
............. pojawiajg sie liczne gatunki roslin (np. trawy, rosliny zielne) i zwierzat,

ktére wypetniajg stopniowo zajmowang przestrzen
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